
O dar mai sînt încă foarte multe de făcut! 
lntîi, că după cum ne-a arătat Preşedintele nostru, care ne va fi 

' baei pînă la adînci 2000 {două mandate ori cinci ani - viitoarea 
Constituţie a calcu lat perfect) trebuie să izo lăm şi să 
neutralizăm forţele opozante. Am izolat Timişoara, vom izola 
Moldova, Braşovu l ,  poate Constanţa, Taromul şi comerţul 
(poate şi vreo republică ploieşteană, mai ştii?), i-am izolat pe 
studenţi ,  pe mineri, pe ziariştii şi scriitorii neastîmpăraţi, ne-am 
izolat fonic instituţiile guvernamentale, ca şi ambasadele, s-a 
Izolat şi Golful, s-au izolat şi Balticii ş.a.m.d., astfel incit avem de 
început neutralizarea izolaţilor. Asediu! .  Forţe avem, de la 
bata l ioane le  de asalt a le Vetrei Ro mâneşt i ,  pîn ă la 
"detaşamentele cele mai înaintate ale clasei muncitoare", de la 
armata graţiată a penitenciarelor şi armata pensionarilor din 
pieţe, pînă la presa frontistă, ·plină şi ea de baltazari roşiianici, 
înfioraţi plăcut de fundiţele Carolinei llica, sau de barba de 
marinar de munte a lui Radu Ceontea et Co. 
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Iar în teatru, în teatru cum să nu (mai) fie nimic de făcut? Păi, 
dacă toată lumea-i un teatru ,  cum spune Boierul ăl bătr'în, 
devine cum nu se poate mai clar că, noi, Balcanul şi Carpatul 
şedem, văzum, plînsem şi tot ţopăim pe-aceleaşi scînduri sal
vate ("ireversibil", nu-i aşa?) de la naufragiu.  Dacă totu-i în 
travesti la lumina zilei, cum vreţi să mai vină lumea la seralul joc 
de la luminile rampei? Pentru prima oară, publicul joacă şi ac
torii aplaudă. Sau plîng. Sau rîd. O�i fluieră (a pagubă). 
Fieştecare naţie a�e acum rolul ei. Ruşii sînt tot în "Unchiul 
Vania", dar cu gîndul la "unele Sam from ·U.S.A.", sau la "vizita 
bătr'înei ·doamne von Berlin". Nemţii honeckerieni stau ca-n 
"Regele moare", cei kohlieni luptă să-I uite pe Arthuro Ui, 
chinezi i-şi văd mai departe de "calea netulburată", polonezii îl 
aşteaptă pe Godot, englezii au nostalgii de "Mutter Courage", 
italienii-şi caută, pirandellian, Autorul, în persoana altui Padro 

. . 
Padrone, cehii au intrat (ca noi la '68) într-un ''tramvai numit 
dorinţă", sîrbii se uită după ''femeia mării", Bush e-n plin "As you 
like it", Sad�m Hussein în "mult zgomot pentru nimic", francezii 
iau cunoştinţă de "Meşterul Manole", papal itatea e-n "d'ale car
navalului", Spania-! confundă pe Don Juan cu Don Pedro de la 
M�.ncha, bulgarii se joacă d·e-a Feydeau, ungurii de-a "opera de 
trei parale", cu mulţi de şapte-n faţa Tebei. .. Iar noi, noi sîntem 
în plină "Furtună" shakespeariană, cu Arieli ologiţi şi Calibani 
mai turbaţi ca niciodată, latină insulă în slav ocean, stihializată 
de-un Prospero bifrons, pe care abia Epilogul va să- I revele. 

ce (mai) e de făcut? 
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Cum să nu mai fie ceva de făcut? Pînă la porunca Magului -
"Destramă vraja" - mai e mult. Trebuie ca Stephano şi Trinculo 
să-I îmbete bine pe Caii ban, trebuie ca Ferdinand să fie lăsat s-o 
vadă pe Miranda, trebuie ca Sebastian şi Antonio să-şi încerce 
norocul asasin ,  trebuie ca ·Ariel să-I trezească pe Gonzalo, 
trebuie ca Alonso să-şi răscumpere vina uzurpatoare ... şi cite 
altele. Şi ,  de bună seamă, abia cînd o vom auzi pe Miranda 
exclamînd, în sf!rşit, "o, brave new world", numai atunci vom 
putea să intrăm cu toată nădejdea (şi viteza) ... în pli.n Huxley. 

12.11.1991 • DAN C. MIHĂILESCU 

P.S. Dacă nu vă_ place rolul şi dacă vi se pare că mai este timp 
de ales, - încercaţi "lmblînzirea scorpiei". Oricum ar fi, însă, sin
gurul lucru sigur este: "cîntăreaţa cheală tot în acelaşi fel se 
piaptănă"! 
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